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Vážení spoluobčané, 

za zastupitelstvo obce Bořislav Vám přeji krásné prožití velikonočních svátků a radosti 

z přicházejícího jara. Krásné Velikonoce!" 

 

Ing. Jaroslav Pauza, starosta obce 

                                                      

 

Zastupitelstvo obce Bořislav  

I. Schvaluje  

1) návrh programu tak, jak byl navržen,                                                                                               

2) rozpočtovou změnu č. 2/2026, na straně příjmů ve výši 210 000,- Kč, na straně výdajů 170 000,-                                          

Kč, financování -40 000,- Kč,                                                                                                                     

3) individuální dotaci na rok 2026 pro Linku bezpečí, z.s. ve výši 1 000,- Kč,  

II. Bere na vědomí  

1) ověřovatelé nevznesli proti předloženému zápisu a usnesení žádné námitky                                 

2) zprávu kontrolního výboru 

 

 

                                               

 



 
 
 

 Informace pro občany 

 

 

Velkoobjemový kontejner 

 

V sobotu 4. dubna 2026 se uskuteční svoz velkoobjemového odpadu. Firma Marius Pedersen a.s., 

provozovna Teplice přistaví kontejner o velikosti 40 m3 na náves v Bořislavi dle časového plánu od 

7:00 hod. do 13:00 hod. Uložení odpadu do kontejneru budou koordinovat pracovníci obce. Žádáme 

občany: 

✓ aby do kontejneru neukládali nebezpečné složky odpadu, 

✓ aby železný šrot ukládali vedle kontejneru na označené místo, obec zajistí jeho odvoz do 

sběrny, 

✓ skříně, sedací soupravy a jiné objemné věci budou převzaty v rozloženém stavu. 

 

 

 

Občan + 

Úřední záležitosti nově vyřídíte online z pohodlí domova. 

Spustili jsme nový digitální portál Občan+, díky kterému 

můžete vyřídit řadu záležitostí online. Jednoduše, bezpečně 

a bez zbytečného čekání. 

Portál je navržen tak, aby vám šetřil čas a usnadnil 

komunikaci s úřadem. Už nemusíte řešit úřední hodiny nebo běhat s papíry. Většinu věcí zvládnete 

z domova, kdykoli během dne. 

Co vše přes Občan+ vyřídíte? 

• elektronické žádosti a formuláře 

• životní situace (např. změna trvalého bydliště, přihlášení psa, nájem veřejných prostor atd.) 

• platby poplatků – za odpad, psy, nájem obecních prostor apod. 

• účast v obecních anketách a online hlasování 

• přístup k důležitým informacím 

Portál je dostupný 24 hodin denně. Není třeba nic instalovat. Stačí internetový prohlížeč na vašem 

počítači, mobilu nebo tabletu. 

Kde ho najdete? 

Portál je dostupný na webových stránkách naší obce na úvodní stránce. V portálu najdete také 

jednoduchý návod, jak se přihlásit a začít portál používat. 

Vyzkoušejte Občan+ a přesvědčte se, že úřad může fungovat moderně a přívětivě.  

Proč jsme ho zavedli? 

Chceme, aby byla komunikace mezi občany a obcí co nejjednodušší s důrazem na vaše pohodlí, 

přehlednost a dostupnost. 

 



 
 
 

Z historie obce, část 3 

Kostel svaté Kateřiny v Bořislavi a jeho duchovní správci 

 

Zajímavá je smlouva, kterou za účasti několika svědků uzavřeli 16. února 1405 v Teplicích 

v domě měšťana Václava Pšeničky bořislavský farář Mikuláš a rytíři Oldřich a Pešek z Radovesic. 

Šlechtici se zavázali k ročnímu platu 120 grošů, za což Mikuláš odslouží čtvrtletně čtyři mše, nakrmí 

čtyři chudé a zazpívá devět vigilií. Smlouvu v září téhož roku ještě potvrdila pražská konzistoř. 

 V roce 1407 figuruje Mikuláš jako jeden ze svědků daru brozáneckého faráře Petra na stavbu 

tamní nové fary. V červnu 1410 si vyměnili místa dosavadní bořislavský farář Mikuláš 

s velemínským farářem Svrškem. Podávala Markéta, abatyše v Teplicích. Ale hned v březnu 1411 se 

na svá původní místa vrátili. V listopadu 1413 byl bořislavský farář exekutorem výměny farářů 

v Žimu a Rudníku. Dne 4. května 1413 svědčí Mikuláš ve smlouvě mezi rytířem Sezemou ze Bžan a 

farářem Buškem z Hradiště. 

  

V dubnu 1416 byl zemřelý bořislavský farář Mikuláš nahrazen teplickým knězem, rektorem 

Janem. Kolátorkou byla Sofie, abatyše v Teplicích. Dne 7. srpna 1434 podávala poslední teplická 

abatyše Alžběta z Doubravice Apolináře z Horšovského Týna na místo faráře do Bořislavi. Měl 

nahradit rektora Jana, který zemřel. 

 Údaje o kostele v předhusitském období lze ještě doplnit o výši poplatku z komína v roce 1403 

(podýmné, fumales) pražskému arcibiskupství, který pro Bořislav činil dvanáct grošů, stejně jako 

v případě Rtyně. 

 

Posloupnost bořislavských duchovních správců do roku 1434 se tedy jeví následovně: 1360 

Beneš; 1377 Pavel, před 1395 Mikuláš, před 1399 Jan, 1399–1402 Štěpán, 1402–1410 Mikuláš, 

1410–1411 Svršek, 1411–1416 opět Mikuláš, 1416–1434 Jan, 1434 Apolinář. 

 Z pramenů nejvíce vystupuje osoba faráře Mikuláše. Není jisté, jestli jde o stejného kněze, 

který už v roce 1395 odešel do Rtyně a pak do Modlan, odkud se vrátil do Bořislavi. Je to ale 

pravděpodobné. Mikuláš dvakrát vystupoval jako svědek při právních ujednáních a získal pro kostel 

roční plat 120 kop grošů. Působil jako exekutor při výměně farářů. Pozadí nevydařené směny farnosti 

s velemínským duchovním, která byla v platnosti jen rok, nám zůstane neznámé. Je možné, že 

Mikuláš na bořislavské faře působil přes dvacet let. 

  

Dalších přibližně 150 let o bořislavském kostele nejsou žádné zprávy. V literatuře se sice 

uvádí, že husité kostely v Bořislavi, ve Rtyni a v Hradišti poničili a vypálili, jedná se však jen o 

spekulace bez jakékoliv opory v pramenech. Nejpozději od roku 1543, kdy teplické panství získal 

Volf z Vřesovic, byla církev na Teplicku utrakvistická. Bořislav jistě netvořila výjimku. Franz Sitte 

uvádí, že v Bořislavi v roce 1571 působil utrakvistický kněz. Z roku 1569 pocházel zvon z dílny 

Brikcího z Cimperka s českým nápisem sdělujícím, že byl ulit k poctě svaté Kateřiny. Zrekvírován 

byl za I. světové války. 

 

V roce 1585 se stal majitelem teplického panství a tím i patronem kostelů, které se na něm 

nacházely, Radslav Vchynský ze Vchynic. Za Vchynského teplické lázně vzkvétaly. Nechal postavit 

několik nových lázeňských budov a krytou chodbu od zámku k lázním. Za jeho působení byly 

napsány i dvě knihy – básnická a odborná – jejichž námětem byly teplické lázně. Byl to zřejmě on, 

kdo inicioval příchod jedné z nejvýznamnějších osobností, která kdy na bořislavské faře působila – 

Michala Longolia. Tento rodák z Kralovic byl do roku 1592, kdy přišel do Bořislavi, farářem 

v Chyších, které v té době patřily Kryzeldě Švamberkové z Lobkovic; o příbuzenství nebo kontaktech 

obou šlechticů není nic známo, vyloučit nelze ani iniciativu samotného Longolia. 

 

 

Zpracoval: Dr. Bohumír Roedl 
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